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A család
A társadalom természetes és alapvető egysége a házastársak és a legközelebbi rokonok kapcsolatainak 

történelmileg változó formája. Feladata a társadalom egésze szempontjából a népesség számszerű újratermelése, 
az alapvető társadalmi ismeretek és szabályok átadása, a keresők és eltartottak mindennapi életének 
megszervezése. Többféle típusa alakult ki az idők folyamán, amelyek az egyes országokban és földrészeken nem 
azonos időben és jellegzetességekkel követték egymást.

Az egynejű házasságon alapuló család lehet nagy és kis család. Nagycsaládban több nemzedék él együtt, míg a 
kicsiben csak a szülők és gyermekek. De akkor is nagycsaládról beszélünk, ha sok gyermek van egy családban. A 
kiscsalád egyik típusában csak a férj folytat kereső foglalkozást, és a feleség feladata az otthoni tevékenység és a 
gyermeknevelés. A másik típus a két keresőre alapozott családforma, ha mindkét szülő és a nagyobb gyermekek is 
a családon kívül keresnek. Ha csak egyik szülő él a gyermekekkel, akkor CSONKA családról beszélünk. Itt az élet 
már olyan, mintha az ember keze vagy lába hiányoznék. Ez a család erős hit nélkül könnyen elzüllik, és megrontja 
a társadalmat. A modern világban még a teljes kiscsalád is rászorul a társadalom, az állam védelmére. (Emberi 
jogok... 1948. Magyar Nagylexikon)

Régen Nagymagyarországon 1945-ig is falusi családoknál fontos volt a munkaerő, így nagycsaládra volt 
szükség. A földbirtokok jogtalan elrablása miatt ma inkább kiscsaládok épülnek fel, csak a nemzetünk 
fennmaradása érdekében okvetlenül kell háromtagú kiscsalád. Kézenfekvő megoldások lehetnek:

1. Egyik gyermek nem lesz családképes vagy nem is akar családot alapítani. 2. Számítani kell a hirtelen halálra 
is, ma hamar megtörténik. 3. Két gyermek rendszerint végtelenül veszekszik... 4. Jobban tanulnak, ha van előttük 
felülmúlandó testvér. 5. A szép ruhát nem kell eldobni a kukába, mert van aki még szívesen hordja kisebb korban. 
6. A mózeskosarat is jobban ki lehet használni, a kis kocsit is. 7. Az Isten egyházának is nagy szüksége van 
önzetlen, független, egyedül élő munkásra, de főleg még a missziókban. 8. Nagy tudósok, zenészek, diplomaták is 
sokszor elfelejtenek megházasodni. 9. A családnak igen kicsiny a teljesítménye igen kicsiny számnál. 10. A 
Teremtő nagyon örül, ha lelket adhat sok embernek, hogy népes legyen az égi hon...

A családot boldoggá kell tenni. A külső földi javak nem elégítik ki az emberi lelket, hiába fürödnek tejben- 
vajban, hiába utaznak Tahitibe, hiába szereznek milliárdokat, hamar vége egy érpattanással, és akkor hol a 
mentség, csak minket létrehozó nagy Úr kezét jó simogatni a betegágyon, de egészségesen is.

Vannak más családok is, de ezek mesterségesek. Ilyenek a szerzetesek lelki családjai. Ha Jézusunk a fő, vagy 
lehet egy igazi helyettese, ha a lelket mindenki át tudja alakítani, tudnak Jézus szerint engedelmeskedni. Jók.

Dr. Tóth lenő

Libás part, az az Lipárt

Természetesen ez nem tudományos szófejtés, 
csupán játék a szavakkal. Mindenesetre Lipárt 
falurész szóeredete mai is vitatott. A megsárgult 
múlt század közepi fénykép egy ma már nem 
létező Gyöngyös-kanyarulatot ábrázol, hátterében 
az egykori tejcsarnok épületével.



2 VASSZÉCSENYI ÜZENET 2

„Régi idők focija" »

Sándor Pál filmjének címét kölcsönöztük ehhez a kis 
íráshoz. Rendkívül ritka fénykép érkezett az Üzenet 
szerkesztőjéhez. A két háború közötti fényképen a régi, 
focipálya Lipárt felőli kapuját látjuk, háttérben a vasúti 
töltéssel, egy óriási tölgyfával (nem azzal, amelyikről 
már korábban írtunk), valamint a Gyöngyös part 
erdőszerű fáival. A kép arra bizonyíték, hogy a 
legnépszerűbb sportág immár több mint fél évszázados 
múltra tekinthet vissza községünkben. Múlt nélkül nincs 
jelen és méginkább nincs jövő.

Ha szeptember, akkor iskola

Bertók Edina levéltári kutatásai alapján tudjuk, hogy 
községünkben kb. másfélszázadik alkalommal kezdődött 
el lelép az iskolai oktatás, a tanév. E történelmi 
szempontú összevetés alkalmából az Üzenet két régi 
iskolai fényképet közöl. Az iskolaudvaron készült 
fényképet csak azért közöljük, mert megörökíti az 
egykori, ma már csak az emberek emlékezetében őrzött 
„villanytorony" épületet.

A második fénykép egy zsúfolt osztálytermet ábrázol 
valamikor a 60-as évekből.
Hátul a szekrények előtt álló tanári karból jól kivehető 
Bertók László és Dragovics ]enő tanár urak alakja.

Járdaépítés összefogással

Lassan elkészül a lipárti templomhoz vezető 
járda. Már csak az aszfaltozás van hátra. Lipárt 
nyugdíjasai és középkorú férfiai (Petz Miklós, 
Gombkötő Ferenc, Gombkötő József, Gombkötő 
Ernő, Simon Gyula és Osvald Győző) társadalmi 
munkában felszedték a régi járda betonlapjait, 
előkészítették a betonjárda alapját, míg az 
Önkormányzat munkatársai lebetonozták a 
járdát. A járda templom felőli részén az árkot 
még le kell csövezni, és azon megy majd a 
gyalogjárda a templomig. Mivel már a faluban is 
megnövekedett az autóforgalom, nagyon 
időszerű volt a járda felújítása itt, mivel az 
aszfaltos út nem szabvány szélességű, gyalogos, 
kerékpáros és autós forgalomra egyszerre nem 
alkalmas.

Ebben a tantestületben tanított még az a két tanárnő, akik 
az idén szeptemberben már nem álltak többet fel a 
dobogóra, a tanárnénik végleg nyugdíjba vonultak. 
Generációkat neveltek’ fel a faluban, tudást, hitet, 
emberséget adtak át. Mindkettőjükre csak tisztelettel és 
szeretettel emlékszik mindenki, aki csak az Ő óráikon 
nevelkedett fel. A későbbiekben az Üzenet fel fogja 
keresni mindkét tanárnőt, hogy közösen emlékezzünk 
rögös pályájukra, embertpróbáló hivatásukra. Az új 
iskolai hírek ezúttal a Vasszécsenyi Valóságban 
olvashatók, az Üzenethez nem érkeztek meg.
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Az időjárás visszavág, avagy a természet terrorizmusa
Szeptemberben másról sem lehetett hallani, csak a terrorizmusról, ahogy mondani szokás a 

csapból is terrorizmus folyt. Ugyanakkor pár napos hírek voltak a hatalmas áradások, előbb 
Csehországban, Ausztriában, Németországban, Szlovákiában, majd idehaza és legutóbb 
Franciaországban. A mi környékünket hála Istennek most elkerülte az ítéletidő, de ahogy a 
közmondás mondja, ami késik, nem múlik.

A világ környezetszennyezésével foglalkozó tudósok, környezetvédők a most tapasztalható jelenségeket már a múlt 
század 80-as éveinek második felére prognosztizálták. Fölborult az időjárás természetes rendje, hatalmas aszályok, 
máshol ugyanakkor óriási esőzések lesznek, a télből nyár lesz, a nyárból tél, felgyorsul a bolygónk felmelegedése, 
elolvad a Déli-sark jégpáncélja, ugyanakkor kontinensnyi területek sivatagosodnak el.

A pénzimádat, a profithajsza azonban erősebben motiválta a világ vezető hatalmasságait, és mit sem törődtek a 
figyelmeztetésekkel. A globalizáció legújabb szlogenje: világ kapitalistái egyesüljetek! És hajtsátok uralmatok alá az 
egész Földet, annak minden népével, országával együtt. Mit számít egy-egy nemzet árvízkatasztrófája, az az ő belügye, 
mint mondjuk most északi szomszédainkká. Az időjárás csupán úgy viselkedik, mint az erőszak alá került emberiség, 
nép vagy társadalom. A felborult természetes egyensúlyt megbosszúlja, akár a terroristák. Csupán csak tükröt tart a világ 
elé. Nézd ilyen vagy, ezt teszed velem, cserébe ezt érdemied! Ha ez így van, akkor véletlenül nem mi. A globalizált 
világ, a híres nyugati demokráciák vagyunk valójában terroristák? Mondjuk a természettel szemben, vagy esetleg 
mindennel és mindenkivel szemben, aki velünk ellentétben védtelen és kiszolgáltatott.

ÓVODÁNK HÍREI

Óvodánkban a 2002/2003-as tanévet 70 gyermekkel 
kezdtük el, év közben 80 óvodás jár majd hozzánk. A 
nyári takarítási szünet augusztus 5-től augusztus 25-ig 
tartott. Ezt az időszakot használtuk ki arra, hogy a 
szükséges takarítási és karbantartási munkákat 
elvégezzük. A konyha és a technikai személyzet 
öltözőjének meszelése megtörtént, s egy csoportszobát 
sikerült felújítani. Tapéta került a falakra, kicserélődtek a 
karnisok s Laci bácsi (karbantartónk) lelakkozta a 
galériát. A sárga, kék, fehér és zöld színek, valamint a 
fenyőbútorok rendkívül harmonikussá tették a 
csoportszobát. A leendő kiscsoportosok tehát egy szép és 
hangulatos csoportban kezdik meg óvodai éveiket Klári 
nénivel (Németh Klára) és Kati néninél (Papp Istvánné). 
Az új kiscsoportosok közül már páran szeptember eleje 
óta járnak óvodába, de igazából majd szeptember 1 6-1 7- 
18-án érkeznek. Évközben is jönnek gyerekek, így a 
csoport létszáma 27 fő lesz. A tanév első fele 
kiscsoportban a „beszoktatás" időszakát foglalja magába, 
az ismerkedést, a szokásrendszer megismerését és 
megalapozását.

A középső csoporba 24 gyermek jár, a tevékenységek 
október 1-jétől kezdődnek Livi nénivel (Somogyiné 
Baumgartner Lívia) és Ildi nénivel (dr. Némethné Fábsics 
Ildikó). A nagycsoport 27 gyermekkel kezdte az idei 
tanévet. Márti néni (Horváth Andrásné) és Aliz néni 
(Pödörné Sütő Aliz) segítségével készülnek az iskolára.

A tanév első felében az óvodai programok az ősz (ill. 
a későbbiekben a tél) ünnepeihez, lehetőségeihez 
kapcsolódik.

Szeretnénk elmenni almát szedni, szüreti vigasságot is 
rendezünk az óvodában. Az idén is lesz lehetőségünk, 
hogy bábszínházba menjünk a középsős és 
nagycsoportos gyerekekkel. Továbbra is járhatnak a 
gyerekek Andi néni zenés tartásjavító tornájára. 
Kirándulásokat is tervezünk pl. Csempeszkopácsra. Az 
óvodánkban logopédus foglalkozik a beszédhibás 
gyerekekkel a lehetőségekhez mérten. Horváth Andrásné 
óvónő fejlesztőpedagógiai tanfolyamot kezd el az idei 
tanévtől. Ez lehetőséget fog adni arra, hogy a 
tevékenységeken túl foglalkozhassunk azokkal a 
gyerekekkel, akik valamilyen téren fejlesztésre, Ayres 
‘terápiás eszközök használatával készségek és képességek 
fejlesztésére szorulnak.

Szeretnénk minél több és minél változatosabb 
lehetőségeket biztosítani arra óvodánkban, hogy a 
gyerekek sokféle és sokszínű ismeretekre és tapasztalatra 
tegyenek szert.

Nekünk a legnagyobb öröm az, ha a gyerekek 
szívesen jönnek hozzánk óvodába!

Kiss Zsanett 
óvónő
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Kovács Andrea

Séta a temetőben

Kapujában markol az enyészet, 
Kezem a kilincs után tép. 
Lépek, s az avarba ég léptem, 
Olcsó dér nyúl le szívemért.

Susog halkan
Az őszi avarban.

Hó sincs, tél sincs igazán. 
Óvatosan lopja tőlem 
A meleg földben 
Kedvemet a halál.

Sétálok csak. Az igazi ösvény keskeny! 
Ne várj rám barátom! Meg kell keresnem!

Gondolatom - Susog halkan - 
A szokott pályákon ténfereg, 
Sétálok csak - az őszi avarban - 
És szemlélem a szokott képeket.

Susog halkan
Az őszi avarban.

Sétálok csak. Az ösvény ott van. Bennem. 
Küldetésem van barátom! Meg kell keresnem!

Kiigazítás

Az Üzenet előzó' számában hírt adtunk arról, hogy a 
I lapunkban gyakran publikáló diáklány, Kovács Andrea

díjnyertes lett a szombathelyi Szent Márton pályázaton.

A hír igaz, csak annyival kell kiegészíteni, hogy 
I ugyancsak díjnyertes lett egy másik, szinte állandó

publikálónk is Nagy János. A figyelmetlenségünkért 
elnézést kérünk. A több mint 30.000 példányban 
megjelenő Savaria Fórum első szeptemberi száma közli 

! mindkét díjnyertes pályaművet, Kovács Andrea Tanítóm,
és Nagy János Márton keresztel című verseiket.
Mindkettőjüknek gratulálunk, hogy ezzel is öregbítették 
községünk jóhírét a kultúra területén.

"Jelen pillanatban a család az egyetlen összetartó erő 
Magyarországon. "

Dr. Szentléleky Tihamér

A szeptember 8-i Keresztény Életben olvastuk

“Csupán 1917 és 1959 között 55 katolikus püspököt, 
12800 papot és szerzetest, két és fél millió katolikus 
hívőt öltek me*g a Szovjetunióban. 31779 templomot 
zártak be, vagy romboltak le, továbbá 1600 kolostort.”

Van, aki másként látja

Az Üzenet egyik korábbi írására (Műtáj) reagált Kiss 
Ferencné képviselő asszony. Mi csak észrevételeztük, 
hogy esetleg nem csak buldózerrel lehet tájat alakítani, 
hogy az szép legyen, és erre hoztunk fel néhány 
kultúrtörténeti példát. Ezúttal Szalai Péter szécsenyi lakos 
véleményét tolmácsoljuk, igaz a buldózerek akkor az ő 
telkén, illetve telekhatárán szépítették a tájat. Szalai Péter 
birtokháborítás címén perben is áll. Zsolnai Zoltán 2001 
januárjában vásárolta meg Szalai Péter mellett a Kőrisest 
a magtárkolostorral együtt a Termelő Szövetkezettől, 
hogy ott játszóteret fog kialakítani, miután az 
Önkormányzat azt nem tudta megvásárolni. A kísérteties 
egybeesés a másik játszótér melletti területtel (az 
Önkormányzat azt is meg akarta előbb vásárolni, de azt 
sem tudta) a véletlen műve!
Aztán a zöldterület egy önkormányzati testületi ülésen 
átminősült házhelyekké, és immár 8 telek kialakítását 
tervezi ott az említett vállalkozó.

Az átminősítés ellen 165 szécsenyi lakos írásban 
tiltakozik a polgármesternél és a képviselő-testületnél 
(lásd melléklet), de a helyzet már nem változik. A lakók 
továbbra is játszóteret akarnának a „körisesben". 
Közben elúszott egy játszótérpályázat, melyben az volt a 
kikötés, hogy érintetlen legyen az a zöldterület, ahová a 
játszótérrel pályáznak az önkormányzatok. A szécsenyi 
jelenlegi játszótér ezért ki is esett a lehetőségek közül. 
Ez idő alatt szinte teljesen beépülő Vörösmarty utcába 
sok fiatal család költözik, a közeli játszótér nekik is jól 
jönne, csak az már építési telek. A telekkimérés csupán 
azon a néhol 1-2 méteres telekvitán akadt el, ami Szalai 
Péter és Zsolnai Zoltán között folyik. Szalai Péter kicsit 
domború íves telekhatárát ugyanis véletlenül a már 
említett buldózerek kiegyenesítették, levágták a rajta 
lévő dió-, kőris- és akácfákkal együtt.
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Tisztelt Polgármester Úr, Képviselő-testület!

A Dózsa György és Ady Endre utca lakói azzal a kéréssel fordulunk Önökhöz, hogy a Dózsa és az Ady út 
kereszteződése mellett található terület (volt szeméttelep) magánkézbe került. A vállalkozó zöldövezet kiépítéssel 
vásárolta meg a területet. Sport- és játszótér kialakítását tervezte. Ehelyett a telket házhelyek kimérésével - nyolc darab 
- akarja értékesíteni. Az itt lakók véleményét senki sem kérdezte meg, ezért ragaszkodunk a zöldövezet visszaállítására, 
mert a település rendezési tervében ez szerepel.
Mivel a környéken sok az iskolás és óvodás gyermek, játszásra nincs védett terület, mint a főközlekedési út, baleseti 
veszélynek vannak kitéve, ezért ez a terület ezt a problémát megoldaná.

Megtisztelő figyelmüket köszönjük!

Ülésezett a Vasszécseny képviselö-testülete 2002. szeptember 4-én.
Jelen volt: 10 fő, valamint Vámos Antal körjegyző.
Varga Dezső polgármester megállapította, hogy az ülés határozatképes.
Napirendi pontok: 1. Pályázatok benyújtása.

2. Rendezési terv helyi építési szabályzat visszavonása.
3. Különfélék.

Vasszécseny Község Képviselö-testülete a következőkről döntött:
1. A Kistérségi Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat létrehozásáról szóló megállapodást visszavonta, mivel a 

Közigazgatási Hivatal kifogást emelt a 33 község által elfogadott alapító okirat és társulási megállapodás ellen. 
A módosított okiratok a Közigazgatási Hivatallal történő egyeztetés után kerülnek ismét a testület elé.

2. 0104/3 hrsz-ú ingatlan belterületbe vonásról szóló részét visszavonta, mert a belterületbe vonás a rendezési 
tervben nem szerepelt, azt a hatósági egyeztetések során nem vették figyelembe. (A lipárti templom melletti rét 
és a Gyöngyös patak határvonalának módosítását a Földhivatal kezdeményezte.)

3. Szennyvíztisztító rekonstrukciójáról döntés született. Vasszécseny önkormányzata továbbra is a szombathelyi 
szennyvíztisztító telepen kívánja a községben keletkező szennyvizet kezelni, a rekonstrukció költségeihez 
anyagi lehetőségeinek függvényében hozzájárul. Az anyagi hozzájárulás alapjául a 2001. évi vízfogyasztást 
számítási alapként elfogadja.

4. Számítógép beszerzéséhez az önkormányzat 700 eFt saját forrást biztosít. Az Informatikai Kormánybiztosság 
pályázatán 2.180 eFt támogatást nyert a település, célja az önkormányzatok informatikai ellátottságának 
fejlesztése.

5. Környezetvédelmi program készítésével a képviselő-testület a Hydro-ép Kft-t bízta meg. A környezetvédelmi 
program készítésére Vasszécseny község pályázott tíz település (Táplánszentkereszt, Tanakajd, Vasszécseny, 
Csempeszkopász, Rum, Zsennye, Rábatöttös, Nemeskolta, Gyanógeregye, Sorkifalud) nevében. A program 
készítését a Környezetvédelmi Minisztérium 2,5 millió Ft-tal támogatja.

6. Bursa Hungarica ösztöndíjpályázatáról döntés született, a tavalyihoz hasonlóan idén is meghirdeti a pályázatot 
a képviselő-testület.

7. Pótelőirányzat biztosítását kérte az óvoda vezetője abból a célból, hogy az óvoda külső vakolatjavítását és 
festését el tudja végeztetni, valamint a Vas megyei Közoktatási Alapítvány pályázatán nyert támogatáshoz saját 
erőt biztosíthasson. Az eszközbeszerzést az önkormányzat 105 eFt-tal, a vakolatfestést 414 eFt-tal támogatta.

8. Ingatlan értékesítés: Határozat született arról, hogy a lipárti volt tejcsarnok épületét az önkormányzat Pödör 
György részére 50 eFt-ért értékesíti, aki vállalja, hogy ott ásványkiállítást hoz létre és azt működtetni fogja. Az 
épületet korábban bontásra hirdette meg az önkormányzat.

9. Pályázat útépítésre: a Vasszécseny-Bozzai, illetve Vasszécseny-Kenéz településeket összekötő földutak 
rendbetétele céljából pályázatot nyújt be az önkormányzat a szomszédos településekkel közösen a 
Vidékfejlesztési Célelőirányzatra, mezőgazdasági utak fejlesztésére 75%-os támogatással.

10. Információs tábla felállítása: 16 település nevében pályázatot nyújtott be a Kistérségi Társulás a Széchenyi terv 
és VFC támogatásra, melyből 24 db információs tábla állítható fel 75%-os támogatással. A képviselő-testület a 
Vasszécsenyben felállítandó 2 db tábla költségeihez 200 eFt-tal járult hozzá.

11. Kábel-tv fejlesztése: Varga Dezső polgármester tájékoztatta a képviselőket, hogy a kábeltelevíziós igényfelmérő 
kérdőívre a 440 ingatlantulajdonosból 69-en válaszoltak. Ebből 29-en támogatnák anyagilag az átépítést. 
Vállalkozóval tárgyalt, aki saját költségén kiépítené a rendszert bizonyos feltételekkel, ezek között szerepel az 
is, hogy legalább 300 igénylő esetén kezdhetők meg a munkálatok. Megfelelő számú igénylő hiányában a 
beruházással nem lehet számolni, megállapítható, hogy Vasszécsenyben jelenleg a csillagponti rendszer 
kiépítésére nincs igény. Igény fogalmazódott meg azonban a Sport-1, és a Spektrum tv iránt, javasolta az 
igények felmérését.

12. Kerékpárút többletköltségeiként felmerült a kábeltévé-vezeték föld alá helyezése a nyomvonallal érintett 
szakaszon, melynek költsége 1.147 eFt + Áfa.

(folytatás a 6. oldalon)
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(folytatás az 5. oldalról)

13. Bérlakás felülvizsgálatáról is elöntött a képviselő-testület, egy három fős bizottság fogja felülvizsgálni a Lipárt u. 
52. sz. alatti ingatlan átalakítási munkáinak szükségességét.

14. Lakótelek vételáráról: vevőt jelölt ki a képviselő-testület egy építési telekre, melynek vételárát 2,5 millió Ft-ban 
állapították meg.

15. A Petőfi Sándor utcából több lakó panasszal fordult az önkormányzathoz, hogy a házak falai megrepedtek a 
nagy forgalom miatt, a szakértő összesen 1 millió Ft-ra becsülte a keletkezett kár összegét. A polgármester 
megkeresésére a Közútkezelő Kht. azt nyilatkozta, hogy a károkozást nem ismeri el, azért felelősséget nem 
vállal, kártérítést, akár csak részbenit is, nem fizet. Varga Dezső polgármester javasolta, hogy az önkormányzat 
a megállapított kár felét vállalja fel, mivel a burkolatsüllyedések és a megnövekedett forgalom miatt ebből 
származó rezgések részben a kiépített szennyvízcsatorna miatt következtek be. A javaslatot 3 igen, 7 
ellenszavazattal a képviselő-testület elvetette.

16. A képviselő-testület a Közigazgatási Hivatal levele nyomán a településrendezési terv helyi építési 
szabályzatáról szóló rendeletét visszavonta, a kifogásolt intézkedések megtétele után ismét napirendre tűzi 
annak elfogadását.

Helyes életmód

Recept az első lépésekhez
(Használati utasítás a mozgásban gazdagabb életmód 
kezdéséhez)

1. Elkezdeni sosem késő!
2. Minden kezdet nehéz, ez sem lesz könnyű!
3. Nem szenvedni, hanem haladni érdemes!
4. Könnyebb társakkal, mint egyedül.
5. Lázasan, betegen nem szabad edzeni, sportolni!
6. Étkezés után csak 2 órával tanácsos az edzést 

kezdeni.
7. A kis izomláz jó jel a fokozatos kezdésről, nem 

a teljes kimerültség.
8. Az edzés bemelegítéssel kezdődik és levezetéssel 

végződik.
9. Legnagyobb ellenfél a saját lustaság és a rossz 

szokások.
10. A 30 éven felüliek kezdjék a sportos életmódot 

egy orvosi vizsgálattal, akkor is ha egészséges­
nek érzik magukat.

10+1. Rajt! Még ma!

A biztonságos házi ételkészítés 
aranyszabályai

(Az Egészségügyi Világszervezet ajánlása nyomán)

Az ételt lehetőleg mielőbb fogyasszuk el!
Langyos hőmérsékleten egészségre ártalmas 
csírák szaporodhatnak el az ételben. Számuk az 
eltelt idővel növekedve néhány (4-5) óra múlva 
akkora lehet, hogy az étel fogyasztása 
megbetegedést okoz.

Mária Kongregáció

Az Üzenet júliusi számában közölt elsőáldozási 
kép középen a kanonok úrral nyilván nem 62, 
hanem 72 éve készült. Az elírásért elnézést 
kérünk. ■

Ezúttal ismét egy régi csoportkép jutott el az 
Üzenethez, középen szintén a kanonok úrral. A kép 
nem olyan tiszta mint a múltkori. Mária lányai közül 
Elekné Szalai Máriát, Kovács Margitot, Takács 
Máriát, Kovács Klárát, Szalai Ilonát, Szalai Máriát, 
Pungor Annát és Szemes Jusztinát tudtuk 
beazonosítani, de hátha valaki még megtalálja 
hozzátartozóját, ezért közöljük a régi Mária 
Kongregáció névsorát: Nardai Magdolna, Szalai 
Rozália, Nagy Mária, Kis Teréz, Nagy Margit, 
Simon Róza, Simon Jolán, Pungor Rozália és 
Takács Irén. A régi fényképek és a névsor 
közreadásáért Kőműves Jánosnénak tartozik 
köszönettel az Üzenet.
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A VASSZÉCSENYI SPORTEGYESÜLET HÍREI

NB ll-lll. Vas-Cyőr csoport sorsolása - 
2002. ősz

ered­
mény gólszerzők

1. ford. 10 00
Vasszécseny Petőháza

7 - 2
Kőműves Miki 3,
Pungor Dávid 3, 
Bori Gergő

augusztus 24 2 oo 3 - 2
Mujzer Richárd, 
Kiss Kornél, 
Fekete László

2. ford. 10 00
Kőszeg SE Vasszécseny

7 - 5
Kőműves Miki 3, 
Pungor Dávid , 
Bori Gergő

augusztus 31. 2 oo 1 - 2 Nix Tamás, Kiss 
Kornél

3. ford. 10 00
M.óvári TE Vasszécseny

7 - 2 Kőműves Miki, 
Pungor Dávid

szeptember 7. 2 oo 2 - 0 -

4. ford. 10 00
Vasszécseny MATÁV SC 3 - 4

Kőműves Miki, 
Pungor Dávid, 
Halmosi András

szeptember 14. 12 00
Sopron

3 - 1 Kiss Kornél 3

5. ford. 10 00
Jánossomorja Vasszécseny

szeptember 21. 12 00

6.ford. 10 00 Vasszécseny Gyirmót SE
szeptember 28. 12 00

7. ford. 10 00
Vasszécseny

október 5. 2 oo

8. ford. 10 00
Vasszécseny Csepreg SE

október 12. 12 00

9.ford. 10 00
Kapuvár SE Vasszécseny

október 19. -j 2 oo

10.ford. 10 00
Vasszécseny Tetra

október 26. 12 00 Uraiújfalu

11.ford. 10 00
Sopron VSE Vasszécseny

november 2. 12 00

12. ford. 10 00
Vasszécseny Sárvári FC

november 9. 12 00

13. ford. 10 00
Répcelak SE Vasszécseny

november 16. 12 00

AZ előző ÜZENET lapzártája óta serdülő és ifjúsági csapatunk 
sorsolása is elkészült, sőt 4 fordulót bonyolítottak le.

Az augusztus 24-i nyitómérkőzések 2 szép hazai győzelmet 
hoztak Petőháza csapatai ellen. A gólszerzők szerepelnek a 
mellékelt sorsoláson. Nagyszerűen játszottak a fiúk. A kőszegi 
augusztus 31-i vendégszereplésük viszont csak fél siker, hiszen 
hiába rúgott 5 gólt a serdülők gárdája, ha az ellenfél 7-el tudott 
válaszolni. Az ifistáink viszont idegenben is kiharcolták a 2:1-es 
győzelmet, tehát még 100%-os a csapat. Csak így tovább!
Következett a szeptember 7-i Mosonmagyaróvári kiruccanás, 
ahol viszont mindkét csapatunk gyengén muzsikált. Sajnos nem 
találták meg az ellenfél gyenge pontját és így pont nélkül kellett 
távozniuk.

A szeptember 14-i hazai MATÁV Sopron elleni 
játékra sokkal jobban felkészültek, és ha a 
ziccerek értékesítése jobban menne, a serdülő 
csapat sem vereséggel fejezi be a mérkőzést. Igaz 
nekik sajnos nem játszottuk le a vasszécsenyi 
indulót, ezért van is egy kis hiányérzetem, viszont 
az ifisták mérkőzése előtt igen és talán ez is kellett 
a 3:1 arányú szép győzelmükhöz. Az Ifjúsági 
Sportnap részeként lebonyolított mérkőzések 
minden szereplőjét megvendégelték a szervezők 
finom gulyással, üdítővel, úgy hogy soproni 
vendégeink is szép emlékekkel távozhattak 
községünkből.

Szeptember 14-én, az Ifjúsági Sportnapon az 
ifjabbak vehették birtokukba a pálya környékét, a 
11 órakor átadott kerékpár cross pályát. 
Rajzversenyen, szkander versenyeken vehettek 
részt a bátrak és sokan kipróbálták a nálunk 
vendégeskedő Vas Megyei MOBIL BUSZ ingyenes 
szolgáltatásait: a görkorcsolyákat, gördeszkákat, a 
hulla-hopp karikákat, tollaslabdázhattak és 
ügyeskedhettek kosárlabdázásban, kosárra 
dobásban is. Közlekedési teszteket tölthettek ki és 
számítógépes játékokkal, internettel 
ismerkedhettek az érdeklődők. A színpadon 
bemutatkoztak a rumkastélyi gyerekek, valamint a 
helyi kultúrház ügyes táncosai, énekesei. Az 
időjárás is kegyes volt a rendezvényhez és az 
ebédre főzött gulyás is nagyon finomra sikeredett. 
Sajnálhatja mindenki, aki ezt a rendezvényt 
kihagyta!

Az NB lll-ban a Teskánd ellen, augusztus 18-án, a 
hazai búcsúi meccsen, végre megszületett az igen 
várt győzelem. Szalai Gábor és Brezovich András 
góljai révén 2:0-ra nyertünk, fokozva az ünnepi 
hangulatot.

Az augusztus 25-i sümegi kirándulás is 2:1-es 
győzelmünkkel ért véget, amiről a Vas Népe is 
„várbevételként" tudósított, Sulyok Attila és 
Viszked Balázs szép góljainak köszönhetően. 
Szeptember 1-jén pedig az addig pontveszteség 
nélkül álló Gyirmót is kénytelen volt lassítani 
nálunk. Kovács Szilveszter góljával 1:1 lett az 
eredmény, de a győzelmi esély is megvolt. 
Szeptember 7-én Szentgotthárdon is folytatódott a 
jó széria, mivel nagyszerű játékkal, Brezovich 
András és Sulyok Attila góljaival 2:0-ra győztünk. Ez 
már az 5. helyezést jelentette.

Szeptember 15-én, a 3. helyen álló Ajka 
látogatott hozzánk és megtörtént, amit csak 
titokban reméltünk. Jól szervezett védelmünk állta 
a rohamokat, majd egy sakk-matt helyzetet 
összehozva Kovács Szilveszter gólja a győzelmet 
és a 3. helyezést hozta csapatunknak.

Kovácsné Pungor Zsuzsanna
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ló tudni...

Amit a hulladékgazdálkodásról tudni kell

Az Országgyűlés 2000. évben megalkotta a 
hulladékgazdálkodásról szóló 2000. évi XLVIII. törvényt, 
amely a települési hulladékot két nagy csoportra, a 
szilárd hulladékra és a folyékony hulladékra osztja

A törvény 56.§-a úgy rendelkezik, hogy ahol a 
törvény hatálybalépésekor nem működik települési 
szilárd és folyékony hulladék kezelési közszolgáltatás, 
ott ennek megszervezéséről a 2.000 alatti lélekszámú 
településeken 2003. január 1. napjáig kell 
gondoskodni.

A jogszabály a helyi képviselő-testület feladatául 
szabja mindkét közszolgáltatás megszervezését és 
kötelező igénybevételüknek elrendelését 2003. január 
1 -i hatállyal.

A települési szilárd hulladék ártalmatlanításáról a 
helyi képviselő-testület már jóval a határidő előtt 
megalkotta rendeletét, így a törvényi előírásnak eleget 
tett.

A folyékony hulladékról:

Azokban a településekben ahol már kiépített 
szennyvízhálózat van az önkormányzat két lehetőség 
között választhat.

Elrendeli, hogy a szennyvízhálózatra minden 
háztartás köteles rákötni.

Rendeletet alkot, amelyben előírja, hogy a 
szennyvízhálózatra rá nem kötött háztartások mely 
szolgáltatóval, milyen költség mellett kötelesek a 
szennyvizüket elszálIítatni és ártalmatlanítani. Ekkor a 
rendszer úgy működik, mint a szilárd hulladék esetében.

Tekintettel arra, hogy a szennyvízhálózat az egész 
településen kiépítésre került, az 1. pont alatti megoldás 
az ésszerűbb és olcsóbb.

A szennyvízhálózatra történő rákötés eljárási rendje:

Akinek birtokában van a VASIVÍZ Rt. által kiállított 
bekötési engedély (mert azt már korábban, amikor a 
szolgáltató emberei a helyszínen voltak megkapta), 
ráköt a rendszerre és ezt telefonon bejelenti a 340-306 
közvetlen, vagy a 314-188 központi telefonszámon. A 
bejelentés szerinti időponttól kerül kiszámlázásra a 
szennyvízdíj.

Aki nem rendelkezik a Vizmű által kiállított bekötési 
engedéllyel, fel kell keresnie a szombathelyi 
szennyvíztelepet (Újvilág utca a körgyűrű mellett) és ott 
- a szükséges nyomtatvány kitöltését követően - a 
csatornahálózati üzem munkatársai kiadják részére az 
engedélyt. A rákötés időpontjáról a helyszínen szóban, 
vagy később a fenti telefonszámokon lehet nyilatkozni.

Ügyfélfogadási idő: -7 órától 15,30 óráig, pénteki 
napokon 1 3 óráig.

Tisztelettel kérem az érdekelteket, hogy időben tegyék 
meg a szükséges lépéseket szennyvízhálózatra történő 
csatlakozás érdekében.

Jó lenne, ha nem fordulna többé elő községünkben a 
„szennyvízkezelésének olyan otromba formája, hogy 
valaki a szippantó kocsi tartalmát a vasúti töltésen üríti 
ki ott, ahol mások sétálni, futni, kikapcsolódni 
szeretnének.

Vasszécseny, 2002. szeptember 10.

Tisztelettel:

Vámos Antal 
körjegyző

A biztonságos házi ételkészítés

Főzzük meg alaposan az ételt!
Figyelembe kell venni, hogy a nyers baromfi, tojás, tőkehús szennyezett lehet betegséget okozó csírákkal, így például 
szalmonella baktériummal.
A szalmonella elterjedtsége világszerte probléma, de védekezhetünk ellene; a jól megfőzött ételben elpusztul a 
kórokozó. Ezért a baromfit, a húst úgy süssük, főzzük, hogy a belseje is alaposan süljön, főjön át. Hasonló okból 
kerüljük a hús nagy darabban való készítését. Tojásfehérjét, tojássárgáját ne fogyasszunk nyersen (pl. palacsinta 
töltelékébe keverve).
Majonézes ételhez lehetőleg kész majonéz alapanyagot használjunk. Ha nyers tojásból keverjük a mártást, ízesítsük 
minél savanyúbbra.
A fagyasztott élelmiszert normál hűtőbe téve (+10 °C alatti hőmérsékleten) ajánlatos felengedtetni vagy a főzést, 
sütést mélyhűtött állapotban kell megkezdeni. Ez utóbbi esetben ügyeljünk az étel minden részének alapos 
átforrósítására.
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Nagy Emília

Búcsúzó

Tört árnyú lombok alatt 
Búcsúzó fecske csapat, 
Reszkető nádi madár- 
Batyuját köti a nyár.

Pereg a rózsaszirom. 
Ködben a vad hegyorom - 
A bíbic sírva kiált, - 
Batyuját köti a nyár.

Szél ujja fut a húron. 
Dalomat dúdolgatom.
Elfogy a nap tüze már - 
Batyuját köti a nyár.

Fénytelen szürke sereg. 
Úsznak a bús fellegek 
Kincsét adja a határ - 
Batyuját köti a nyár.

A biztonságos házi ételkészítés aranyszabályai

Ha az étel nem kerül menten elfogyasztásra (pl. előre kell 
elkészíteni, vagy meg akarjuk őrizni a maradékot) tároljuk lefedve 
és megfelelő hőmérsékleten!
A hideg ételt (pl. salátát, cukrászsüteményt) tegyük azonnal hűtőbe.

A melegen fogyasztandó ételt néhány órás tároláshoz tartsuk forró 
(kb. 60 °C feletti hőmérsékleten). Hosszabb időre hűtőbe kell tárolni, 
azonban előtte - pl. az edény hideg vízbe helyezésével - minél 
gyorsabban hűtsük le. Meleg, gőzölgő ételt lefedve sem szabad 
hűtőbe tenni.
A hűtőtől kivett, melegen kedvelt ételt fogyasztás előtt alaposan 
forrósítsuk fel!
A csecsemőnek szánt ételt mindig frissen készítsük.
Savanyú élelmiszert, ételt, italt sose tároljunk alumínium edényben. 
Mázas cserépedényben semmilyen élelmiszert ne tároljunk.
Fémdobozos konzervek tartalmát felnyitás után ne tároljuk az eredeti 
csomagolásban.

Nagy Emília

Ágrólszakadt

Ágrólszakadt falevélnek 
Dobtatok le őszi éjnek. 
Megfáradt két öreg fámat, 
Elvitte a tél magának.

Keringtem a tenger felett. 
Ringó hullám ölébe vett. 
Keringtem a holdsírásban, 
Csillagfények csorgásában.

Kapaszkodtam nap kezébe. 
Simogató melegébe. 
Keringek most sugarába, 

„Viszi szívem a világba.

KICSIKNEK
iS&

Keresd meg mind a hét különbséget!
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Párhuzamos életrajzok...
Karinthy Frigyes: Előszó

Nem mondhatom el senkinek, 
Elmondom hát mindenkinek

Hogy fájt, mikor csúfoltak és kinoztak 
És sokszor jobb lett volna lenni rossznak,

Próbáltam súgni, szájon és fülön, 
Mindnyájatoknak egyenként, külön.

Mert álom a bűn és álom a jóság, 
De minden álomnál több a valóság,

A titkot, ami úgyis egyremegy
S amit nem érthet más, csak egy meg egy.

Hogy itt vagyok már és még itt vagyok 
S tanúskodom a napról, hogy ragyog.

A titkot, amiért egykor titokban 
Világrajöttem vérben és mocsokban,

Én isten nem vagyok s nem egy világ, 
Se északfény, se áloévirág.

A szót, a titkot, a piciny csodát, 
Hogy megkeressem azt a másikat 
S fülébe súgjam: add tovább!

Nem voltam jobb, se rosszabb senkinél, 
Mégis a legtöbb: ember, aki él,

Nem mondhatom el senkinek, 
Elmondom hát mindenkinek.

Mindenkinek rokona, ismerőse,
Mindenkinek utódja, őse,

Mert félig már ki is bukott, tudom 
De mindig megrekedt a félúton.

Nem mondhatom el senkinek, 
Elmondom hát mindenkinek.

Az egyik forró és piros lett tőle, 
O is súgni akart: csók lett belőle.

Elmondom én, elmondanám, 
De béna a kezem s dadog a szám.

A másik jéggé dermedt, megfagyott, 
Elment a sírba, itthagyott.

Elmondanám, az út hová vezet, 
Segítsetek hát, nyújtsatok kezet.

Nem mondhatom el senkinek, 
Elmondom hát mindenkinek.

Emeljetek fel, szólni, látni, élni, 
Itt lenn a porban nem tudok beszélni.

A harmadik csak rámnézett hitetlen, 
Nevetni kezdett és én is nevettem.

A csörgőt eldobtam és nincs harangom, 
Itt lent a porban rossz a hangom.

Gyermekkoromban elszántam magam, 
Hogy szólok istennek, ha van.

Egy láb mellemre lépett, eltaposta, 
Emeljetek fel a magosba.

De nékem ő égő csipkefenyérben 
Meg nem jelent, se borban és kenyérben,

Egy szószéket a sok közül kibériek, 
Engedjetek fel lépcsőjére, kérlek.

Hiába vártam sóvár-irigyen, 
Nem méltatott reá, hogy őt higyjem.

Még nem tudom, mit mondok majd, nem én, 
De úgy sejtem, örömhírt hoztam én.

Nem mondhatom el senkinek, 
Elmondom hát mindenkinek.

Örömhírt, jó hírt, titkot és szivárványt 
Nektek, kiket szerettem,
Ál Iván tátott szemmel, csodára várván.

Amit nem mondhatok el senkinek, 
Elmondom hát mindenkinek.

Nem mondhatom el senkinek, - Elmondom hát mindenkinek....

írta Karinthy Frigyes gyönyörű versében, melyet Önök is olvashattak, s ki-ki saját 
szájíze szerint értelmezhetett.

Miért került írásom elejére kissé hosszúra sikerült mottóként ez a vers?
Olyan gondolatokat szeretnék megosztani községünk lakóival, melyek régóta 

motoszkálnak már bennem, s a legutóbbi Üzenet felkérésre készített, s közölt 
életrajza adta meg a végsű lökést ahhoz, hogy amit eddig nem mondhattam el 
senkinek, elmondjam hát mindenkinek...

Negyvennyolc éves va­
gyok, Tóthné Pungor 
Angélának hívnak, a Vas­
szécsenyi Általános Iskola 
magyar-történelem-rajz sza­
kos pedagógusaként dolgo­
zom, s immár 12 éve ön kor­
mányzati képviselőként van 
módom lelkiismeretemnek 
megfelelően alakítani közsé­
günk polgárainak életét.

A gyökereim is ehhez a 
faluhoz kötnek, itt élt 
édesapám, Pungor János, s él 
édesanyám, Pungor Jánosné, 
Szalai Mária, akinek 
felmenői között anyai ágon 
községünk három bírója is 
található; Szalai Károly 
Szécseny, Sütő Antal Lipárt, s 
az ő fia Sütő Gergely.

Egyszerű földműves 
család tagjai a szüleim, 
akiknek sok más falumbéiivel 
együtt nagyon nehéz időket 
kellett megélniük. Nehéz 
fizikai munkával keresték 
kenyerüket, mindketten több­
gyermekes családból szár­
maztak. Apai nagyapám 
korán meghalt, így édes- 
apámék taníttatták nagy­
bátyámat, Pungor Józsefet, s 
akkori szokás szerint 
„kifizették" édesapám két 
férjhez ment nővérét is, hisz 
ők maradtak a családi 
házban.

Fiatalságuk úgy telt, mint 
mindenkié akkoriban itt a 
faluban, édesanyám a Mária- 
Kongregáció tagjaként, édes­
apám a Katolikus Legény- 
egylet tagjaként részt vett az 
akkori fiatalok által 
rendezett színdarabokban.

Aztán jött a második 
világháború, édesapám is 
katona lett, s a háború vége 
fele, amikor fogolyként 
vitték kelet fele, megszökött, 
bujkálva indult hazafele 
(nekem megmutatta Pécsett 
azt a 2. emeleti kaszár­
nyaablakot, amelyből kiug­
rott, s sikerült felkeresni azt a 
családot is amely őt bújtatta).

(folytatás a 11. oldalon)
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Nem mondhatom el senkinek, - Elmondom hát mindenkinek....

(folytatása 10. oldalról)

A határban gyalogosan hazafele 
édesanyámmal találkozott először, 
azzal a lánnyal, akit 1946. május 6- 
án feleségül vett.

S akkoriban nagyot változott a 
világ, sokan szinte el sem akarták 
hinni, ahogyan édesapám sem, 
(hiszen mint jóval később 
megtudtam,) - a front közeledtével 
azt mondogatta; „Olyan Isten nincs, 
hogy az oroszok idáig eljussanak." - 
És eljutottak... s a nagyhatalmak 
egyetértésével kiterjesztették 
felségterületüket a mi hazánkra is, új 
államberendezkedést hozva, új 
gazdasági rendet hozva...

Falunkban is meg kellett alakítani 
a termelszövetkezetet, az itt élő 
emberekből kellet választani a 
vezetőket, - s meg kellett alakítani a 
helyi pártszervezeteket is... 
amelynek vezetők kellettek, - ha 
nem helyből, akkor „felülről" 
helyeztek volna ide idegeneket...

Kis József plébános úr éppen 
ezért személyesen kérte, tanácsolta 
édesapámnak, vállalja el a helyi 
pártszervezet vezetését, mert sokkal 
jobb lesz az a falunak, mintha egy 
idegent helyeznek föléjük. Ő 
hosszas vívódás után megtette ezt. 
Belépett a pártba és elvállalta a 
vezetést is... ahogy Cserkész Viktor 
falunk tanácselnöke lett...

S tették ezt mások is, hasonlóan 
szüléimhez, az előző Üzenetben 
olvashatták, hogy képviselőtársam is 
volt tanácstag, sőt megyei tanácstag 
is, mint orvos, bizonnyal követték őt 
az egyszerű emberek, s ő volt az, aki 
megyei tanácstagként megszavazta 
azokat a határozatokat, amelyeket 
aztán itt helyben kellett 
végrehajtani... S édesanyám volt az 
a P. Mariska néni, aki az országos 
hírű polgári védelmis szakaszt 
vezette, (akinek neve összeke­
verhető volt Pintér Mariska 
néniével..., vagy ki sem írható?) - 
pedig egyik kedves gyermekkori 
emlékem, mikor édesanyám 
elmesélte, hogyan kapálta 
gázálarcban a kukoricát, hogy 
hozzászokjon, - s ijedtében a 
szomszéd földön dolgozó Őri 
Gézáné hogy hajította el kapáját -

megijedve a gázálarcos szomszéd­
tól. Emlékszem, a mezőről hazaérve 
hányszor futotta végig a falut, hogy 
a doktor úr előadásán ne legyen 
üres a terem...

Nem tudhatom édesapám 
milyen érzésekkel, vagy 
meggyőződéssel, vállalta a párt­
tagságot, s a vezetést, de jó pár 
évvel ezután 1974-ben, mikor 
másodéves főiskolásként engem 
Pécsett hívtak a pártba, azt mondta: 
„Ne lépj be, mert Németországban 
fasizmus volt, a Szovjetunióban 
szocál-fasizmus van." - Ennyi volt, 
nem léptem be a pártba sem akkor, 
sem később...

Szabálytalan életrajz a miénk, 
mint minden emberé...

Én gyermekkoromban soha nem 
éreztem, hogy tiltottak volna 
valamitől, társaimmal együtt voltam 
elsőáldozó, s velük együtt 
bérmálkoztam. Voltam úttörő és 
KISZ-tag is, mint mindenki ebben az 
országban. Eközben éltük a 
hétköznapokat, kapáltam, szénát 
gyűjtöttem a mezőn, mint mindenki 
más, még fiatal házasként is. Soha 
nem érdekelt úgymond „a 
politika".

Hogy én kommunista, vagy 
párttag lettem volna, ez egyszerűen 
nem igaz. Hiába akarja bárki ezt 
hinni rólam, attól én még nem 
voltam, nem leszek az. Hogy 
baloldali lennék, ezt sem hiszem. 
Viszont gondolkodó, alapjában 
véve csöndes és mérlegelő típus 
voltam, s vagyok. Gyermekkoromtól 
mindig azok mellett álltam, akik 
segítségre szorultak, akik nem 
tudták megvédeni saját érdeküket. 
Tamási Áron hitvallását követtem, s 
követem ma is ezügyben: „...a 
szegények és az elnyomottak 
zászlaját fogom örökké hordozni, 
bármerre vezéreljen is utam."

Ezért vállaltam az alapító 
tagságot is az Együtt Vasszécsenyért 
Egyesületben, mert igenis hiszem és 
vallom, helye van minden 
községben egy olyan, a falu 
érdekeit szem előtt tartó 
közösségnek, amelynek egyaránt 
tagja lehet jobboldali gondolkodású,

középen álló, s baloldali 
gondolkodású állampolgár is, - 
mert úgy gondolom, ez „a 
demokrácia". Ha kiszorítósdit 
játszunk, a mérleg nyelve könnyen 
elbillenhet akár jobbra, akár balra. 
...Mindkettőre láthattunk példát 
történelmünkben.

A demokráciát pedig minden 
embernek joga van megélni, abban 
részt vállalni, s ne adj Isten még 
aggódni, megvédeni is..

Hogy baloldali szellemben 
neveltek volna, ez sem igaz. A 
családi hátteremet röviden 
ismertettem. S miután főiskolára 
kerültem Pécsre, egy olyan 
történelem tanszékre kerültem, 
amely szakmai téren és emberség 
terén is példamutató volt. 
Csoportvezető tanárunk, Polányi 
Imre írta az ókori jegyzeteinket, s 
tanította a legújabb-kori történelmet 
úgy, ahogy az volt.

Kiss Géza tanár úr egyházi 
iskolából kerülhetett a főiskolára.

Szakdolgozatomat Polányi tanár 
úrnál írtam „A soknemzetiségű 
Magyarország nemzetiségi 
kérdésének megoldási kísérleteiről" 
- vele voltunk kirándulni az 
Alföldre, s énekeltük Szegeden 
éjszaka 1 975-ben a Székely 
himnuszt...

Néprajzi speciálkollégiumra 
jártam Andrásfalvy Bertalan tanár 
úrhoz - az Antall-kormány későbbi 
kultuszminisztere lett - (ezt én 
választottam, nem volt kötelező), 
jártuk a környék községeit, 
gyűjtöttük a népdalokat, a helyi 
hagyományokat...

1 9 7 3-74-7 5 - be n három 
alkalommal dolgoztam Puszta­
szeren régésztáborban, nomád 
körülmények közt, fizetés nélkül 
(míg főiskolás társaim közül sokan 
külföldön, pénzért tették ezt). - Itt 
hallgathattam meg László Gyula 
professzor úr előadását a kettős­
honfoglalásról, s érezhettem meg, 
milyen izgalmas dolog egy 
honfoglalás-kori pártát megtalálni...

Nem kis büszkeséggel tölt el, 
hogy aki ma elutazik az Ó 
Pusztaszeri Nemzeti Parkba, s ott
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Nem mondhatom el senkinek, - Elmondom hát mindenkinek....
(folytatás a 11. oldalról)

bemegy megtekinteni a Feszty- 
körképet, ennek az épületnek az 
általunk feltárt monostor-épületet 
bemutató részében olvashatja a 
nevemet...

Jó pár évvel később, amikor 
Szombathelyen történelem intenzív 
tanfolyamot végeztem, záró 
dolgozatomat „A magyar nép 
őstörténetének kérdései" címmel 
írtam.

Folytathatnám a felsorolást, de a 
leírtakból is kitűnik talán, hogy mint 
minden emberét, az én 
világlátásomat, ha tetszik 
világnézetemet is sok minden 
alakította... S hiszem, hogy minden 
ember, így én is, „csak" a saját 
életemért vagyok felelős...

S úgy gondolom, nem voltam 
soha abban a helyzetben, hogy 
bárkinek árthattam volna. - 
Pontosabban, mióta képviselő 
vagyok, megtehettem volna, - ha az 
önkormányzatiságot mint 
„hatalmat" kezelem. Sosem tettem 
ezt.

Miért kellett erről írnom? Önök 
az önkormányzati testület lapjában 
időnként olyanokat olvashattak, 
miszerint........ a képviselőtestület

néhány tagjának nem létt volna 
érdeke a rendszerváltás... s 
legutóbb, hogy csökkenteni kellett 
volna a testületben fennálló 
ellentéteket..., s sorolhatnám...

„Megcélzott", de név szerint meg 
nem nevezett képviselőtársaim, s a 
saját nevemben nyugodt szívvel 
leírhatom, én nem voltam soha, (s 
nem voltunk) ellenzéke senkinek... 
Az viszont egy másik kérdés, 
elfogadott-e engem (minket) a 
testület minden tagja önmagával 
egyenértékű embernek, 
képviselőnek, - vagy személyemmel, 
(személyünkkel) kapcsolatban 
bárminemű fenntartással élt... S 
tudott-e, akart-e velünk együtt, a 
testület teljesjogú, s a község 
érdekeit szem előtt tartó 
képviselőkkel dolgozni...

A kép, a felsorolás bizonnyal 
nem teljes, de talán Önök is érzik, 
ez az írás is válasz valamire... ami 
hitelrontó, ami már-már az ember 
becsületébe gázoló, - ami hamis 
képet fest helyzetekről, s ami az 
embereket egymás ellen fordíthatja, 
- ami ismét nem a közös munka 
irányába hat.

Befejezésül engedjék meg, hogy 
ismét három idézettel búcsúzzak, 
mely helyzetemet, s leghőbb 
vágyamat is tükrözi:

„Felnőttem már. Szaporodik 
fogamban az idegen anyag, 
mint szívemben a halál. De jogom 
van és lélek vagy agyag 
még nem vagyok s nem oly becses 
az irhám,

hogy érett fővel szótlanul kibírnám, 
ha nem vagyok szabad!"

(József Attila: Levegőt!)

„Azt, hogy a nép fia vagy, 
igazolnod, sejh, ma nem azzal 
Kellene: honnan jössz, - azzal 

ecsém: hová mész!"

(Illyés Gyula: Egy népfinak)

„S mégis magyarnak számkivetve,

lelkem sikoltva megriad -

édes Hazám, fogadj szívedbe,

hadd legyek hűséges fiad!"

(József Attila: Hazám)

Tóthné Pungor Angéla

Nagy János
KÖRBE VESZNEK

A kézfogás melege gyorsan hűl el, 
önön arcukat veszítik emberek, 
kétes a tekintély, sárban hempereg, 
a tisztesség látszatára sem ügyel.

Létünk mezején újra sorakoznak 
s körbe vesznek az új szekértáborok, 
az egyetértésben egy nép háborog, 
s fejedre hullnak lőporos szavak.

A képmutatók bölcs kincse lett a hit, 
sunyi horogra tesznek méltatlan csalit, 
s érvek helyett felelnek indulatok.

Már téged is észrevétlen befröcskölt 
ragályos nyálával ez a beteg föld, 
s nem tudsz mutatni egy igaz csillagot!
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